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Αθήνα,  14/12/2022 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
 

Θέμα: «Διερεύνηση επικάλυψης της μελέτης με τίτλο “ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΣΜΟΚΟΒΟΥ”»   

  
 
Με την με αριθμό πρωτοκόλλου (εισερχ.) 103997/06.04.2022επιστολή μου, προς τη Δ/ση 

Αντιπλημμυρικών & Εγγειοβελτιωτικών Έργων (Δ19) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών και 

Μεταφορών του Υπουργείου σας, κατέθεσα ηλεκτρονικό αρχείο της μελέτης με τίτλο 

«Προσωρινή Υδροδότηση Αρδευτικών Δικτύων από Φράγμα Σμοκόβου. 

Η εν λόγω μελέτη -που επικαιροποιήθηκε το 2017 με ευθύνη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας από την αναπτυξιακή εταιρεία Φθιωτική Αναπτυξιακή ΑΕ- αφορούσε έργα 

μεταφοράς νερού και δικτύων άρδευσης, ενώ το ίδιο έτος πραγματοποιήθηκε 

επικαιροποίηση των τευχών δημοπράτησης προκειμένου να προχωρήσει η κατασκευή των 

έργων. 

Από την μελέτη του 2017, που έθεσα υπόψη της Δ19, η περιοχή εφαρμογής της στη 

γεωργική έκταση που αφορά τις Δ.Ε. Δομοκού και Θεσσαλιώτιδος, του Δήμου Δομοκού, της 

Π.Ε. Φθιώτιδας, φαίνεται να έχει ήδη μελετηθεί.  

Επεσήμανα δε, πως η συγκεκριμένη μελέτη αποτελεί συνέχεια της οριστικής μελέτης για 

την άρδευση του συνόλου της ίδιας περιοχής (ΥΠΕΧΩΔΕ 1991) και πως είχε επιπλέον 

εκπονηθεί μελέτη με τίτλο «Προσωρινή Υδροδότηση Αρδευτικών Δικτύων από Φράγμα 

Σμοκόβου, Ανατολικό Τμήμα» (ΥΠΕΧΩΔΕ 2001).  

Ωστόσο, στις 09-07-2021 η Διεύθυνση Λειτουργίας, Συντήρησης και Εκμετάλλευσης 

Συγκοινωνιακών Υποδομών με Σύμβαση Παραχώρησης (Δ17), προέβη σε σύναψη 

σύμβασης εκπόνησης νέας μελέτης με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

ΣΜΟΚΟΒΟΥ», γεγονός που δημιουργεί εύλογη ανησυχία για ενδεχόμενο επικαλύψεων 

μεταξύ των δύο μελετών. 
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Επιπλέον, η αναμονή ολοκλήρωσης της συνολικής νέας μελέτης, θέτει σοβαρά ζητήματα 

καθυστερήσεων στην ένταξη του συγκεκριμένου τμήματος του έργου της ΠΕ Φθιώτιδας, σε 

χρηματοδοτικό εργαλείο για την υλοποίησή του. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προκύπτει ζήτημα επικαλύψεων μεταξύ της υφιστάμενης μελέτης με τίτλο 

«Προσωρινή Υδροδότηση Αρδευτικών Δικτύων από Φράγμα Σμοκόβου, Ανατολικό 

Τμήμα», η οποία επικαιροποιήθηκε το 2017 με ευθύνη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και της υπό εκπόνηση νέας μελέτης με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ 

ΔΙΚΤΥΩΝ ΣΜΟΚΟΒΟΥ»; 

 

2. Έχει πραγματοποιηθεί συνεννόηση και έλεγχος του βαθμού πληρότητας και 

ορθότητας της οριστικής μελέτης των αρδευτικών δικτύων της Π.Ε. Φθιώτιδας του 

2017, από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών; 

 

3. Εφόσον ο εν λόγω έλεγχος έχει πραγματοποιηθεί, υπάρχει η ανάγκη 

επικαιροποίησης της οριστικής μελέτης του 2017, προκειμένου να διαχωριστεί το 

έργο σε ότι αφορά τη Φθιώτιδα από την συνολική περιοχή, με στόχο την άμεση 

ένταξη σε χρηματοδοτικό εργαλείο; 

 

 

         Ο ερωτών βουλευτής 

 
 
        Θεμιστοκλής Χειμάρας 
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